

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
مَنْ هُنَا اِنَّ نِعْمَتَكَ رَبُّكَ مَا كُنَّا نَعْلَمُ

روزنامہ فضل

روز

فی جمعہ دن ہے

جلد ۵۰ نمبر ۱۴۰۳ ۱۴ فروری ۱۹۶۱ء نمبر ۴

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاہ

کی صحت کے متعلق تازہ طلحہ

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر منور احمد صاحب مدظلہ —

۱۶ فروری وقت توجیہ صبح

کل شام حضور کو کچھ بے حسینی کی شکایت رہی اس وقت طبیعت

نسبتاً بہتر ہے۔

اجاب جماعت حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے التزام کے

ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی صحت

۱۶ فروری۔ حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی طبیعت آج حال ساز ہے۔ آپ کو فحش کی وجہ سے پاؤں میں سوزن اور گھٹنوں میں درد کی شکایت ہے۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

محترم سیدنا حضرت سید محمد سعید صاحب کی صحت

۱۶ فروری۔ کل محترم سید محمد سعید صاحب نے صحت میں بہتری کا اظہار کیا ہے۔ اجاب صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

ولادت

ہمارے سینے لائبریا محکم ہولوی مبارک احمد صاحب کی ولادت ہوئی ہے۔ جن کا نام منصور احمد رکھا گیا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نوزاد کو درگاہ رحمت اور اسلام کا خادم اور والدین کے لئے قرۃ العین بنا لے۔ (دیکھیں البشیر)

حکومت یونین کونسلوں کی مالی اعماز بڑھائی

۱۶ فروری۔ صوبہ ہونے حکومت مغربی پاکستان یونین کونسلوں کو ۲۰ ہزار روپے سال کی جرم ادائیگی رقم دی ہے۔ وہ آئندہ مالی سال سے دوگنی کر دی جائے گی۔ یہ اقدام یونین کونسلوں کی ترقیاتی کاموں کے لئے مطالبہ اور ان کے ختم صحیح کرنے کی حیثیت کے جائزہ کے بعد لیا جا رہا ہے۔ ۲۲ میں گورنر ایچ بی بیگ۔ عارضے کے دوران طیارے میں صوبہ تمام سزا خرد لاکھ ہو گئے۔ طیارے میں کھیت ہو گیا۔ اس میں کام کرنے والا ایک مزدور مرگ گیا اور دو سزا محروم ہو گیا۔

پاکستان کے ترقیاتی منصوبوں کی بیرونی ممالک سے چالیس کروڑ روپے کی مدد مل چکی ہے

ہر سال ساڑھے تین کروڑ ڈالر قرضہ کی واپسی کے طور پر ادا کیے جائیں گے

کراچی ۱۶ فروری۔ وزیر خزانہ ستر محمد شریب نے بتایا ہے کہ پاکستان کو ایک سال کے ترقیاتی منصوبوں کے لئے غیر ممالک سے چالیس کروڑ ڈالر مل چکے ہیں۔ اس میں مغربی جرمنی اور یوگوسلاویہ کے وہ قرضے شامل نہیں جنہیں دینے کا ان ممالک کی حکومتوں نے وعدہ کیا ہے۔ وزیر خزانہ نے کہا آئندہ پاکستان صرف پندرہ سال یا اس سے زائد مدت کے لئے قرضے قبول کرے گا۔ اگر پاکستان کو طویل المیعاد بنیاد پر قرضے ملے۔ تو اس سے ملک کے قرضے ادا کرنے کی صلاحیت متاثر نہیں ہوگی۔ آئندہ برلین میں پاکستان کو روڈ ٹرانسمیٹ کے مطابق ہر سال ساڑھے تین کروڑ ڈالر کا قرضہ حاصل کرنا ہوگا۔ ستر محمد شریب نے کہا اس سال کے اجلاس میں شرکت کرنے کے لئے واشنگٹن روانہ ہو رہے ہیں۔ آپ عالمی بینک کے ایگزیکٹو ڈائریکٹر بھی ہیں۔ وزیر خزانہ نے کہا جب روس پاکستان کو تین کروڑ ساڑھے تین کروڑ ڈالر کی جو مالی

ایٹین کیشن پالیسی کے آخری ہفتے اپنی رپورٹ پیش کر دیگا

سال رواں کے آخر تک نئے دستور کے تحت انتخابات کرانے کا

راولپنڈی ۱۶ فروری۔ وزیر قانون ستر محمد ابراہیم نے ایک ملاقات کے دوران کہا کہ امید ہے دسترکیشن اگلے ماہ کے آخری ہفتے نیا دستور تیار کرنے کے بارے میں اپنی رپورٹ صدر محمد ایوب خاں کو پیش کر دے گا

ایگزیکٹو کے بارے میں امریکی پالیسی

نیویارک ۱۶ فروری۔ گزشتہ ہفتے امریکی صدر کیٹیڈی اور کونسی سیرستین امریکی ستر مینگے سالم کے درمیان ملاقات ہوئی۔ جس میں مسئلہ ایگزیکٹو ڈائریکٹرز اور ایگزیکٹو کے متعلق نئی امریکی حکومت کی پالیسی تبادلہ خیال کیا گیا۔

بونٹا گیا رہا رہے برسر کے قریب گر گیا

برسلا ۱۶ فروری۔ کل سین ائیر لائنز کا ڈونگ پٹنہ قسم کا ایک بڑا طیارہ برسلا کے قریب ۲۴

اس کے بعد صدر ایچ کاہن تین ماہ کے اندر اس رپورٹ پر غور کرے گی۔ آپ نے بتایا صدر کی منظوری حاصل ہونے کے بعد ایک سو دو کئی قائم کی جائے گی۔ جو جلد دستور کا سو دو تیار کرنے کی کوشش کرے گی۔ آپ نے کہا صدر حکومت کی خواہش ہے کہ دستور کیشن کی رپورٹ پر جو بھی فیصلہ کی جائے وہ کم سے کم وقت میں ہونا چاہیے۔ نئے دستور کے تحت سال رواں کے آخر تک انتخابات کرانے چاہئیں۔

— ڈھاکہ ۱۶ فروری۔ صدر یونین ٹرانسپورٹ کمیٹی نے جہاز کو بڈریہ طیارہ ڈھاکہ کی سٹیج چاہیں گے۔

رہوہ میں یوم مصلح موعود کی تقریب چلیہ

موجودہ ۱۰ فروری کو یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب پر اہلیان رہوہ کا ایک جلسہ ۹ بجے صبح سے ۱۱ بجے تک مسجد مبارک میں منعقد ہوگا۔ جس میں ۱۰۰۰ سے زائد مصلح موعود کے مختلف پیلووں پر تقاریر فرمائیں گے۔ اجاب وقت مقررہ پر تشریف لاکر مستفیہ ہوں مستورات کے لئے پردہ کا انتظام ہوگا۔ اسباب وقت کی پابندی کو خاص طور پر ملحوظ رکھیں۔ (صدر دعویٰ)

کراہے کی صلاحیت متاثر نہیں ہوگی۔ آئندہ برلین میں پاکستان کو روڈ ٹرانسمیٹ کے مطابق ہر سال ساڑھے تین کروڑ ڈالر کا قرضہ حاصل کرنا ہوگا۔ ستر محمد شریب نے کہا اس سال کے اجلاس میں شرکت کرنے کے لئے واشنگٹن روانہ ہو رہے ہیں۔ آپ عالمی بینک کے ایگزیکٹو ڈائریکٹر بھی ہیں۔ وزیر خزانہ نے کہا جب روس پاکستان کو تین کروڑ ساڑھے تین کروڑ ڈالر کی جو مالی اعماز دے رہا ہے۔ وہ صرف پاکستان میں تیل کی تلاش کے سلسلے میں ہے۔ آپ نے کہا میں تیل کے بارے میں پاکستان اور روس کے مابین پوری تھپوں کے لئے کوئی کوئی تاریخی نہیں بتا سکتا۔ کیونکہ ابھی بہت سی انتظامی تفصیلات طے کرنا اور دستاویزات تیار کرنا ہیں۔ اس سوال کے جواب میں کہ مغربی ممالک پاکستان اور روس کے مابین پوری تھپوں تو نہیں ستر شریب نے کہا مجھے اس بات کی کوئی نظر نہیں آتا کہ کئی کوئی اور تاریخ ہو۔ موجودہ حکومت کی یہ پالیسی ہے کہ پاکستان کو جس ملک سے فائدہ پہنچا ہو وہ اس سے اقتصادی تعلقات قائم کرے۔ اس بات سے پاکستان کے سیاسی نظریات متاثر نہیں ہوتے۔

تاریخ رہے کہ پاکستان کو ایک تاک ۲۰ کروڑ ڈالر کے جو غیر کی قرضے موصول ہوتے ہیں۔ ان میں عالمی بینک کی طرف سے ۱۵ کروڑ ڈالر امریکی ترقیاتی قرضے سے ۵ کروڑ ڈالر برطانیہ سے لپم کروڑ ڈالر اور جاپان سے دو کروڑ ڈالر کی رقم حاصل ہوئی ہے۔

روزنامہ الفضل برہم پورہ

موجودہ ۱۴ فروری ۱۹۶۱ء

اسلام اور علوم جدیدہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تعلیم الاسلام
کا نیکو قادیان کے افتتاح پر جو عظیم الشان تقریر
فرمائی اور جو آج کل افضل میں قسط وار منظر
پر بھی ہے ایک ایسا اثر برقرار ہے کہ جس میں
انسانی علوم و فنون کے مقابلہ میں انہیں علوم
کی آلودہ تعلیمات کو فوجیت کو نہایت میل طریقہ
سے خارج کیا گیا ہے۔

آج جبکہ مغربی سائنس اور فلسفہ کا رعب
تمام دنیا کے دلوں پر مسلط ہو رہا ہے اور اکثر
تعمیر یافتہ لوگوں نے مغربی علوم و فنون کے
آگے سرخم کر دیئے ہیں اور مذہب کو بھی
سمجھنے کے ہیں۔ بلکہ کوشش کر رہے ہیں کہ
مغربی حیالات کو اسلامی اصولوں پر ترجیح
دیکھ جائے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نے آج سے ساٹھ ستر سال پہلے یہ اعلان فرمایا
تھا کہ مغربی فلسفہ اور سائنس کے سامنے جھکے
گی کوئی ضرورت نہیں اسلام علیہ صرف وہ
تقدم باقیں موجود ہیں جو ان علوم میں پائی
جاتی ہیں بلکہ ان سے بھی زیادہ خوبیاں موجود
ہیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنی اس
تقریر میں بتایا ہے کہ علوم جدیدہ کے
پڑھنے پڑانے سے یہ غرض ہوتی چاہیے
کہ اسلام پر جو اعتراضات ان علوم کی
بنیاد کے جاتے ہیں انہی علوم کے ذریعہ
ان کا جواب دیا جائے۔ آپ نے اپنی تقریر
میں یہ اثر نہایت دھماکت سے بیان فرمایا
ہے کہ انسانی علوم فلسفہ سائنس وغیرہ تو
ہمیشہ بدلتے رہتے ہیں۔ ایک برا فلسفی یا دانشور
آج ایک بات ثابت کرتا ہے مگر کچھ عرصہ
کے بعد ایک اور فلسفی یا دانشور انھیں
سے جو پہلے کی باتوں کو غلط ثابت کر دیتا ہے
لیکن مسیحا علیہم السلام کی تعلیمات میں
کوئی تبدیلی نہیں ہوتی۔ چنانچہ آپ فرماتے
ہیں :-

”ہر زمانہ میں جو فلسفہ نظر آ رہا ہے
اس کے علوم کا انکار کرنے والا علوم جدیدہ
کو مستحکم قرار دیا جاتا ہے لیکن ابھی یہی سن
ساتھ سال نہیں گزرتے کہ ایک اور فلسفی
گھڑا ہوا جاتا ہے جو اس پہلے فلسفی
تعمیر کو غلط قرار دیتا اور نئے نظریات
پیش کرنا شروع کر دیتا ہے۔ اس وقت جو

لوگ اس کے نظریات کو تسلیم کرنے سے انکار
کرتے ہیں لوگ ان کے متعلق یہ کہنا شروع
کر دیتے ہیں کہ وہ علوم جدیدہ کے مستحکم
ہیں بلکہ یہی سائنس ساٹھ سال نہیں گزرتے کہ
ایک اور فلسفی اس عقیدے کو قدیم تحقیق قرار
دے کر ایک نئی تحقیق لوگوں کے سامنے پیش
کر دیتا ہے اور پہلی تحقیقات کو غلط قرار
دیدیتا ہے کیونکہ ہم نے سمجھی دیکھا ہے کہ خدا
کا وجود بھی غلط قرار دیا گیا ہے کبھی کوئی
نئی بات گھڑا ہوا ہو جس نے کہا ہو کہ خدا کے
متعلق لوگوں کے دلوں میں جو خیالی پایا
جاتا تھا وہ موجودہ تحقیق سے غلط ثابت
کر دیا ہے آدمی نے کہا کہ اب ہم ہمیشہ
ایسے وجود آتے رہے ہیں جنہوں نے اپنے
تجزیہ اور مشاہدہ سے دنیا کے سامنے یہ
تحقیقت پیش کی کہ اس دنیا کا ایک خدا ہے
اور پھر دلائل و براہین سے اس کے وجود
کو ایسا ثابت کیا کہ دنیا ان دلائل کا انکار نہ
کر سکی۔ انہوں نے کہا کہ ہم خدا کی طرف سے
گھڑے ہوئے ہیں اور خدا کی سستی کا ثبوت یہ
ہے کہ وہ ہمیں کامیاب کرے گا۔ چنانچہ دنیا
نے ان کی مخالفت کی۔ مگر خدا نے ان کو کامیاب
کرنے دیا۔ اور اس طرح ثابت کر دیا کہ
اس عالم کا حقیقتاً ایک قادر و متقدر و خدا ہے
جو اپنے پیاروں سے کلام کرتا اور مخالفت
حالات میں ان کو کامیاب کرتا ہے۔ پس
خدا کے وجود پر انبیاء کی تصدیق گواہی الٰہی تھی
اور یقیناً شہادت ہے جو اس کی سستی کو ثابت
کر رہی ہے۔ آج تک کوئی نئی دنیا میں ایسا
نہیں آیا جس نے اپنے سے پہلے آنے والے
نبی کی تردید کی ہو۔“

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
ایده اللہ تعالیٰ نے اس سے یہ نتیجہ نکالا
ہے کہ یہ سائنس اور علوم تو ہر وقت تبدیل
ہوتے رہتے ہیں کیونکہ یہ علوم ”ظنی“ وہی
اور خیالی ہوتے ہیں جو انسانی زیادہ
سوچتے ہیں اور جو ان کو زیادہ تجزیہ
اور زیادہ مشاہدہ ہوتا ہے وہ اپنے علم میں
ایکے سطح تک تبدیلی کرتا رہتا ہے۔ پہلے
سائنس دانوں نے تمام کائنات کو چار عناصر
پر تقسیم کر دیا تھا یعنی پانی۔ ہوا۔ آگ اور
آگ۔ لیکن جو انسانی معلومات میں
ترقی ہوتی گئی تو ان لوگوں عناصر کی تعداد بھی
بڑھتی چلی گئی۔ آج ان کی تعداد سینکڑوں تک

پہنچتی ہے۔ پہلے صرف مولے انداز سے
چار عناصر سمجھے گئے تھے چنانچہ تمام سائنس
ریاضی اور طب کی بنیاد ابھی چار عناصر پر
تھی۔ پہلے ان کائنات کا ہر تصور تھا وہ
سائنس دانوں کے نزدیک بھی یہ تھا کہ زمین
چوٹی ہے اور آسمان ایک بیابان کا طرح اس
پر رکھا ہوا ہے۔ آج ایک پتھر بھی ایسی کھنسا
ہے کہ یہ تصور غلط تھا بلکہ زمین گول ہے
اور یہ سوچ کے گدگدھوتی ہے۔ وغیرہ وغیرہ
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اس بنا پر
فرماتے ہیں کہ
”ہر سائنس ذاتی طور پر اس بات کی
ضرورت نہیں کہ سائنس اور فلسفہ اور
حساب اور دوسرے علوم کے ذریعہ اسلام
کی صداقت ثابت کریں۔ اسلام ان سے
بالا ہے لیکن چونکہ دنیا میں کچھ لوگ ان
دہوں میں مبتلا ہیں اور وہ ان علوم کے
وجہ کی راہ میں اسلام کی تائید میں
اپنی آواز بلند نہیں کر سکتے۔ اس لئے
ان کی ہدایت اور رہنمائی کے لئے ضروری
ہے کہ ہم ایسے مرکز کھولیں اور ان کی زبان
میں ان سے باتیں کرنے کی کوشش کریں
اور انہیں بتائیں کہ علوم جدیدہ کی نئی
تحقیقات میں بھی اسلام کی مؤید ہیں۔ اسلام
کی تردید کرنے والی اور اس کو غلط ثابت
کرنے والی نہیں ہیں یہ کام ہے جو ہمارے

سامنے ہے چونکہ یہ سائنس کام ہے اس لئے
ضروری ہے کہ ہمیں اس کام میں وقتیں
پریشانی نہیں لیکن ایک وقت آئے گا جب
آہستہ آہستہ ان علوم کے ذریعہ بھی اسلام
کی صداقت دنیا کے گوشوں میں پھیل جائے گی
اور لوگ محسوس کریں گے کہ علوم خدا کے قدر
بڑھ جائیں۔ سائنس خواہ اس قدر ترقی کر
جائے اسلام کے کسی مسد پر زور نہیں پڑ سکتی
الغرض نئے علوم و فنون اسلامی کی
جاودانی صداقتوں پر کوئی اثر نہیں ڈال
سکتے خواہ ہم علوم و فنون میں کتنی ترقی کر
جائیں اسلام کی جاودانی صداقتیں اپنی
جگہ پر اسی طرح قائم رہتی ہیں۔ اس لئے
جہاں جدید علوم و فنون سلجھتا اس لئے ضروری
ہے کہ ہم مادی لحاظ سے بھی دنیا کے ساتھ
آگے قدم بڑھاتے چلے جائیں۔ وہاں اسلئے
بھی ضروری ہے کہ ہم ان علوم کے مقابلہ
میں اسلام کی جاودانی صداقتوں کو دنیا
کے سامنے واضح کریں اور دنیا کو بتائیں
کہ سائنس و فلسفہ اسلام کے مقابلہ میں کوئی
حقیقت نہیں رکھتا۔ اور نہ وہ اس کی روشنی
پر اپنا تاریک سایہ ڈال سکتے ہیں۔
چاہے سائنس کا جواب خاص کر تو تعلیمات و دست
اس کو بار بار پڑھیں اور اپنے علم سے کام
لے کر اسلام کے خلاف جو غلط اعتراضات
کئے جاتے ہیں ان کے تردید کریں۔

ہر ایک دیں میں اسکی پکار ڈالیں گے

ہم اور حوصلے کے طاقت مار ڈالیں گے

ہر ایک دل میں ہم اللہ کا پیارا ڈالیں گے

خزاں نے لوٹ تولی ہے بہار چھو لوں کی

خزاں کے سینے میں طرح بہار ڈالیں گے

چڑھا ہوا ہے جو محفل کے سر میں مے کا خماریا

تری نگاہ کا صد قدر اتار ڈالیں گے

کریں گے شانہ کشی گرم گرم سانوں سے

صبہ کی زلف پریشاں سنوار ڈالیں گے

ہمارا مال ہی کیا ہے ہماری جان ہی کیا

قدم قدم پہ ترسے دار وارا ڈالیں گے

پرو رہے ہیں جو تارِ نظر میں خون کے اشک

ترسے گلے میں یہ لعلوں کا ہار ڈالیں گے

جہاں تک اپنی گلا کام دیکھتے تھے ہر ایک دیں میں اسکی پکار ڈالیں گے

دعا کی برکات

حضرت ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ

اپنے فن یعنی خفائے امراض کی لائے
 میں تو میں نے اس قدر عجاہات خدا تعالیٰ سے
 کے نفعوں اور دعا کی قبولیتوں کے دیکھے
 ہیں کہ کوئی شمار و حساب نہیں۔ مثلاً ڈاکٹر پول
 کی دلچسپی کے لئے لکھتا ہوں کہ ایک دفعہ
 حضرت مولوی عبدالقادر صاحب مرحوم ربانی کی
 آستھیں میں نے تباہی اور دوڑوں ایک ہی دفعہ
 چوتھے دن پٹی کھولنے پر دیکھا تو دوڑیں ٹھہر
 کر سخت *Plastic Surgery*
 یعنی اندرونی پردوں میں سوزش اور دم تھا
 یکم دوڑوں *Acute Chambers*
 اس طرح بھرے ہوئے تھے۔ جیسے پیپ سے
 بھرے ہوئے ہیں۔ مجھے مرحوم کے ساتھ بہت
 آس تھا اس لئے بہت بے قرار رہا۔ حضرت
 صاحب کے گوش گزار کر کے دعا کے لئے عرض
 کیا اور حضرت ام المؤمنین سے بھی نیز خواجہ
 بھی بہت دعا کی۔ چنانچہ دیکھتے دیکھتے چند
 دنوں میں ہی بڑے ایک منہ کے اندر دوڑوں
 آنکھیں بالکل صاف ہو گئیں۔ اور جب کبھی
 قاعدہ بے پیچھے بھی اس مرض کے کوئی نشان
 یا آثار باقی نہ رہے۔ اور وہ دوڑوں آنکھوں
 سے بالکل چمکے جیسے ہو گئے۔ ورنہ اس طرح
 سخت قسم کے *Souls Plastic*
 بنانا ہی کا جو اتنے جلدی آپریشن کے بعد
 پیدا ہوتا ہے۔ اس طرح کامل طور پر صاف ہو جانا
 کہ گویا کوئی بیماری ہی نہیں رہی۔ اور دوڑوں
 آنکھوں کا اس طرح بچ جانا میرے علم میں کبھی
 نہیں آیا۔ بلکہ لوگوں کو اندھا ہوتے ہی دیکھا ہے
 عرض تا امید بخاریوں کی خفا کے متوئے بیان
 کرنے لگوں۔ تو یہ عینون الف لیلہ ہی بن جائے
 اور سنو مشاعرہ میں میں ملازم ہوا اور
 ملازم ہوتے ہی تین ماہ کے اندر آتا مقروض
 ہو گیا۔ کہ اس سے مجھے سخت تکلیف ہوس رہی
 اور اتنی پریشانی برسی کہ آخر میں نے دعا
 کی کہ یا اللہ مجھے بھی قرض کی گامیں نہ چھینے
 اور پھر اس وقت تین ماہ کے اب یہ دستور
 ہو گیا۔ اب تیس سال کے بعد میں اس بات کے
 اظہار میں کوئی حرج نہیں دیکھتا کہ میں یہ بیان
 کر دوں کہ میری کبھی قسم کا قرضہ نہیں چڑھا
 اور میں ان تیس سال کی ہر رات خڑنے کی حالت
 سے اس آلام اور بے شکوئی کی نیند سوایا ہوں
 کہ میرا دل ہی اس احسان الہی کی قدر کر سکتا
 ہے۔ جب میں لوگوں کو قرضہ کی تکالیف اور
 دعوں پر ایمان کی اور کئی کے لئے ہنطراب کو
 دیکھتا ہوں تو ہزار نعمتوں کی ایک نعمت اسے

باتوں۔ اور ہمیشہ دیکھتا ہوں کہ اگر میں کبھی
 مر جاؤں تو انشاء اللہ کبھی کا مقروض نہیں رہنا
 اور اگر دست گرداں شاد کبھی کا کچھ ادب
 دینا بھی ہو تو وہ اس کے فضل سے گھر میں
 موجود ہوگا۔ اور آئندہ کی بات معلوم نہیں۔
 اور خدا کا علم سب جملوں پر غالب ہے اور
 اس کا امر اس کے علم پر غالب ہے۔ اور وہ
 خود اپنے اس پر بھی غالب ہے لایستند
 عتسا یفعل وھم یستلوث۔
 بات میں سے بات نکل آتی ہے۔ اس میں کبھی
 کی نیند پر مجھے یاد آیا کہ ایک اور وجہ بھی
 بلے فکر کی کی نیند کی ہے۔ جو حضرت خینہ بنت
 علیہ السلام نے ایک دفعہ اپنے ایک بچے میں بیان
 کی تھی۔ وہ یہ کہ جب سلمان سوئے کے لئے
 لیستے تو اس وقت تمام لوگوں کے قصور صاف
 کر کے سوئے میں اس وقت سے اس پر غالب ہوں
 اور دل ہی میں نہیں بلکہ زبان سے ایسے الفاظ
 ادا کر کے سوتا ہوں کہ میرے ذمہ کئی قصور نہیں
 خداوند تو گواہ رہو کہ میں نے جو قصور کسی کامی

تربوگا اگر میں اس اوپر درالے خانی برتو میرا جواؤں
 مجھ پر نیچے کجا سب سے نہیں (شاید اس لئے
 کہ اس کے دونوں طرف "سینو" یعنی کالا روک
 سوریا تھا) آپ میری جگہ اس درمیانی برتو پر
 آرام کریں تو بہت شکر ریزوں گا میں نے کہا
 اچھا اور اپنا بستر بھی کرا لیتا گیا۔ مگر نیند کبھی اس
 ذرا سے درافقہ نے میرا دل اس میرے اپنے،
 میرے رفیق، میرے رجم زکیم، اور میرے پرسنل
 خدا کے احسان کے شکر میں بالکل بھگلا دیا۔
 ایک دفعہ میرا تباہی و تشنگی کا ہو گیا۔ وہاں ایک
 ایسے کربل (کرنل جو ڈوٹرائن) سول رجن تھے
 جن کی سخت زبانی اور سخت گری کی شہرت اس قدر
 تھی کہ میں نے وہاں روانہ ہوتے وقت بہت دعا
 کی کہ خدا یا رب مجھے بہت قسم کی سختی سے بچاؤ۔
 عرض میں شک پہنچا تو معلوم ہوا کہ وہ مجھ سے
 کئی سے عیاد میں اور ڈاکر (دعا کے لئے) تھا
 ہاسپتال میں داخل ہوئے ہیں۔ ایک عیاد یا عیضہ
 کے بعد معلوم ہوا کہ ان کو ڈاکٹر کی طرف تکلیف پہل
 ڈالی رہا۔ (بہت عیضہ لکھنا)
 کا دیا گیا ہے اور وہ بھی عیاد ہی پر ولایت جا رہے ہیں
 عرض میں روز بعد وہ ڈاکٹر ہسپتال سے بلا بلا ہوا
 ہمیشہ کے لئے چلے گئے۔ نہ پھر ہندوستان میں آئے
 نہ میں نے ان کی شکل کبھی دیکھی اور خدا تعالیٰ نے ان کی
 جگہ ایک نیک ناسر اور کربل جیلے کو برحقا قائم
 پر حضرت کے لئے ہوئے تھے وہیں لوگ آ رہے اور
 وہ میرے بلائے عیضہ ثابت ہوئے یہاں تک کہ جب
 میں تبدیل ہو کر لاٹور جانے لگا تو انہوں نے
 اس لاٹوری میں سے مجھے کئی قیمتی کتابیں بطور
 تحفہ دیں۔

اب اس سے زیادہ کہ دو ایک سال میں جگہ
 جہاں میں نہیں تھا ایک سخت عالم کس قسم کی نصیبت
 آئی۔ اس میں خدا تعالیٰ کی حکمت سے ایسے سبب تھیں
 کے پیدا ہوئے کہ سب سے زیادہ میرا ان نقصان پڑا
 اور سخت سخت دھکا لگا۔ اور کام نے مجھے ڈر دیا۔
 بلکہ عین لوگوں نے عین باتوں کو بڑے رنگ میں پیش کیا
 کیا اور میری عین باتوں کی رپورٹ بلا بلا معلوم ہوا
 سے ایک بلائے آدمی کی معرفت نامناسب کوئی کلمہ
 وہ میرے مخالفین کی پشت پر تھا۔ اس نے عین اختیار
 میرے سبب کر لئے اور اپنے لوگوں کے سپرد کر دیے
 اور جو ایک طریق آدمی کی توہین کے طریقے تھے
 وہ سب اختیار کر کے مجھے میں ڈر کے مارے دعا
 ہی نہیں کرتا تھا۔ کیونکہ میں نے اس نصیبت میں امتحان
 کا رنگ محسوس کیا تھا کہ میرا حال کو لفظی سوال
 نہ تھا صورت مولا ضرور تھا۔ نہ میرا سے خود خفا
 کے بعد یوں ہوا کہ ایک راجہ من اخصی اللہ
 کو خدا تعالیٰ نے میری طرف سے خود بخود میرا
 دیکھنا بنا کر دکھایا اور اس نے بغیر میرے
 علم اور اطلاع کے ایک ایسا ایڈریس قائم وقت
 کے سامنے پیش کیا کہ حکم نے تمام نام کے میرے
 کام کی تعریف اس ایڈریس کے جواب میں کی
 پھر اس کو ایک دوسرے حکم نے مجھے کہا کہ معاملہ

وہیت کی اہمیت

از سیدنا حضرت مسیح و عو علیہ الصلوٰۃ والسلام

بالآخر یہ بھی یاد رہے کہ بلا کے دن نزدیک ہیں اور ایک سخت زلزلہ جو زمین
 کو تہ و بالا کر دے گا قریب ہے اس وہ جو معانہ عذاب سے پہلے اپنا تارک الدنیا ہونا ثابت
 اور تیز پیشی ثابت کیلئے کہ طرح انہوں نے میرے حکم کی تعمیل کی خدا کے نزدیک حقیقی مومن
 وہی ہے اور اس کے دفتر میں سابقین اولین میں لکھے جائیں گے اور میں سچ کہتا ہوں
 کہ وہ زمانہ قریب ہے کہ ایک منافق جس نے دین سے محبت کر کے اس حکم کو ٹال دیا وہ
 عذاب کے وقت آہ مار کر کہے گا کہ کاش! میں تمام جائداد کی منتقلی اور کی غیر منتقلہ خدا کی
 راہ میں دیتا اور اس عذاب سے بچ جاتا یا دیکھو کہ اس عذاب کے معانہ کے بعد ایمان بے سود
 ہوگا اور صدقہ خیرات محض عیب دیکھو! میں نہیں بہت قریب عذاب کی خبر دیتا
 ہوں۔ اپنے لئے وہ زیادہ جلد ترجیح کرے کہ وہ کام آدے میں یہ نہیں چاہتا کہ
 تم سے کوئی مال لوں اور اپنے قبضہ میں کر لوں بلکہ تم اشاعت دین کے لئے ایک
 انجن کے توالے اپنا مال کر لوگے اور ہمتی زندگی پاؤ گے بہتر ہے ایسے میں کہ وہ دنیا سے
 محبت کر کے میرے حکم کو ٹال دیں۔ مگر بہت جلد دنیا سے جدا کئے جائیں گے تب آخری
 وقت میں کہیں گے۔ ہذا ما وعدنا الرحمن وصدق المرسلون۔ والسلام
 علی من اتبع الهدی ہ۔
 (ریکارڈی مجلس کار پر داڑیہ ۴)

ہم پر عمل کیسے *They were*
stuck *stuck* *stuck*
 تم پھر میری جلا رہے تھے۔ سرکانہ مجھے نقصانات کا
 کچھ حوالہ دیا اور خطاب بھی اور میرے خدا نے
 پورے سے بہت بہت بہت زیادہ مجھ پر انعام فرمایا۔
 اور ان لوگوں کی پارٹی ٹوٹ گئی اور وہ منتشر کر دیے
 گئے۔ میں تادیبان میں رخصت ہو آیا پھر میں اپنی بیوی
 کی بیماری کے علاج کے لئے لاہور گیا۔ جس دوران میں
 تادیبان واپس آنا تھا اس سے ایک دو روز پہلے
 سارا شہر بلکہ ماحولہ زلزلہ کی زد میں آ گیا۔
 وہ پلاؤ آ دی جو ان اور طاقت مند دست عقا
 اور جس کی طاقت پر ان لوگوں نے بیشہ دو انہیں
 کی عین اور میری ذات کے درپے جو نہ گئے
 عین اسی روز اس نے ایک بڑی بیماری دعوت کی
 اور جب وہ ختم ہوئی تو وہ کھنڈ بوندیے جا رہا
 دم کے دم میں رخصت ہوا۔ سو خدا مجھے تادیبان
 کے گیا اور میرا سالانہ جلسہ جو میں نے تیس سال سے
 لانا تھا اور کبھی نام نہ نہیں کیا تھا اس سے
 جبراً مجھے جدا کیا کہ چل پھرتے چل میں مجھے کیا
 بات دکھا دکھایا اور میں وہ ہوں جس کی بات کہانی
 ہے سنی متباد دعا *اللہ انما الغفور الرحیم*
 واثق عذاب العذاب العظیم سو کیفیت
 اور شفقت سے اس خدا کی جو اپنے ذلیل بندوں
 کا اس خیال رکھتا ہے جیسا ایک ماں بھی نہیں کوئی
 اور دکھانے میں وہ بھی کیا کرتا ہوں۔ اس سے
 بعد اس نے مجھے ایک نہایت عمدہ جگہ پر میری مرضی
 دریافت کر کے بھیج دیا اور وہاں میرے کاہنوں کے
 بوجھ سیکر کر دیے اور خواہ بہت بڑھا دی۔
 اور کربان کر دیں کیا کیا احسانات کے میں جس کے
 بعض نا قابل بیان ہیں اور ایک بھی کہ اس منور
 کی بیوہ اور بچوں کے علاج معالجہ کی مدت دراز
 تک صحت اور خاص ذمہ اور شفقت کے ساتھ توجہ
 دی کہ خود مجھ پر یہ ثابت کر دے کہ میرے دل
 میں اس سے کسا قسم کی تفاوت نہ تھا بلکہ وہ
 اچھی تقدیر یعنی جو براہ راست نازل ہوئی تھی۔
 غالباً *اللہ* کا اور خواہے کہ میرا تبار
 کو رد اس دور سے جو کہ ہو گیا۔ میں سہا ہا
 موٹرا سیکل اور ساٹھ کا پیر ہڈی ہنر کا بیڑی
 تادیبان ہوتا ہوا کے جلاہ ایک کواری کاسٹری
 موٹرا سیکل کو جلاہ اور میں ساٹھ کا میں
 بیٹھا تھا جب ہم دونوں تادیبان سے اٹھا رہے
 میں نکلی آئے تو وہ موٹرا سیکل ایک جگہ ہنر
 کے کنارے بیکدم ٹوٹ گیا۔ جنیڈا ریلوے
 اسٹیشن وہاں سے کسی میل تھا۔ میری کاسٹری کو تو
 کہا کہ نہ دیکھی گاؤں میں کوئی لٹا کر یا پر
 لے آئے اور خود بہتر کے رے دعا میں مردن
 ہو گیا۔ خیر ایک دو گھنٹہ میں ایک ٹوٹا چھوٹا
 گٹا تو گیا اور موٹرا سیکل بھی اور پورا دی
 تو مجھے بظاہر اس کو بڑا بڑا آقا کا وقت ہو گیا
 ہے اور جس جلاہ پانچ سات میں ہے اور بہت

میں بالکل جنگل ہے۔ ماسری قابل اعتماد ہے
 گڑھے والے سکو قابل اطمینان معلوم ہوتے ہیں۔
 اور میری جیب میں کافی نقدی موجود ہے۔ میرے
 لئے رات کو تاج پناہی شکل ہے۔ خدا یا تو کون
 انتظام کرے۔ ابھی میرا روز بھی نہ پڑے تھے کہ اتنے
 میں پیچھے سے پور کا ہارن سنا دیا۔ میں نے بیکہ
 کوئی رنگین بوگا جو دور در دور سے جا رہا ہو گا
 اتنے میں وہ کار بیکم میرے کمر کے سامنے آ کر کھڑا
 ہو گیا۔ حیران رہ گیا جب اندر حضرت صاحب اور
 چوہدری ظفر اللہ خان صاحب کے چہرے نظر آئے
 پیچھے دھوکہ بڑا کہ یہاں کہاں اب تیرے مہربانوں
 سے یاد تم۔ مگر جب وہ سنئے اور بولے تو مجھے
 یقین آ گیا کہ فرشتے نہیں بلکہ انسان ہیں۔ میں
 میں ان کے ساتھ بیٹھ گیا اور سیدھا چوہدری صاحب
 کی اس کار میں لاہور تک آ گیا۔ یہ سب لوگ جسی
 نوٹھی گائیں کہ رہے تھے۔ مگر اس عجیب اور بوقت
 آسمانی مدد سے میرا دل مشکوکہ عذاب سے آنا
 بہر پڑ ہو گیا تھا کہ سارے راستے میں بڑی تعلیمت
 سے اپنے تئیں ضبط کرتا آیا۔ اور روز روئے رات
 مشاہیر میری جنسیں نکل جاتیں۔
 لوگ ان باتوں کو اتفاقاً مجھیں مگر میں
 گڑھا ہوں اس کے دل سے پوچھنا چاہیے کہ
 آقا کے احسان غلاموں پر کس طرح ہوتے ہیں۔
 اور تکلیفوں سے وہ ان کو کس طرح نجات دیتے
 اور کس کس رنگ میں۔ اور بظاہر جیسے ابھی کو آنا
 سے جو کس وقت باجائے کہ دنیا میں اتفاقی
 نہیں سمجھتے بلکہ ان کا ایمان ہوتا ہے۔ کہ
 بلا مشیت اور ارادہ انہی کے کوئی بات بھی نہیں
 میں ظہور پڑی نہیں ہوتی اور نہ ہو سکتی ہے۔
 واقعات کہ اتفاقاً کہ دینا اور *الحمد*
happened by chance کا فقرہ
 پر لانا صرف دہریوں کا کام ہے یا ان لوگوں کا جو
 بہت سی باتوں کو تعزیر انہی سے باہر لے کر لے
 ہیں۔ یہی "اتفاقاً" اور *chance* کا خیال
 بڑھتے بڑھتے اس حد تک پہنچ جاتا ہے کہ کبھی
 ان کا دل کہتا ہے کہ جب تو میں سے پاس نہیں
 اتفاقاً یعنی بغیر کسی ارادہ اور مشیت کے
 خود بخود قائلون قدرت میں واقع ہوئی رہتی
 ہیں ذہنی بیچا میں بھی ایسی ہی مانا اور تمام
 انتظام کو اتفاقاً سمجھ کر کسی مدیہ، بالارادہ اور
 علیم، علین وغیرہ میں انکار ہی کہ وہ اور
 اپنے سر سے ایک خواہ مخواہ کا راجہ ناز ہو کر
 سو رہے ہیں ایک وجود مہربان کے اور علم
 اس کا بھی ہے کہ تم مسلمان ہو کر کہیں ہیں
 نہ کہو کہ ملاقات اتفاقاً ہو گئی ہے یا
 ملاقات اتفاقاً نہیں آ گیا ہے بلکہ
 ہمیشہ یہ کہنا کہ وہ خدا کا کرنا ہے اور
 یا اسے سزا ملے ہوں جا یا۔ تب خدا کے فضل
 سے تم تھنی رہیں کہ آگ سے محفوظ رہو
 جو آجکل دنیا پر مسلط ہو رہی ہے
 اگر اس طرح قبولیت دعا کے نونے

بر احمدی اپنی ذات میں دیکھتے تو حیران رہ جائے
 نگاہات اتنی ہے کہ بعض لوگ دیکھتے ہیں مگر خود
 نہیں کہتے اور ہر دعا کے آئینہ میں اپنے رب
 کے چہرے پر نظر نہیں ڈالتے بلکہ صرف مطلب
 کے اور آئینہ اوندا حرا کہ وہاں پہلے آتے
 ہیں۔ پس ڈھونڈنا اپنے رب کو اپنی دعاؤں
 میں اور ان دعاؤں کی قبولیتوں میں اور تم
 پاؤ گے اس کو چھپا بڑا حیران جہاں تینا رہی
 رہتا ہے۔
 چونکہ دعا کا سلاسل وقت درپیش ہے
 اس لئے آخر میں میں بھی خلافت اپنی خدمت
 نامناسب عادت کے بظاہر دلے احباب کھرت
 میں یہ تمہاری کہوں کہ وہ میرے لئے بھی خلافت
 دراز کی دعا فرمائی اور یہ کہ مجھے اور میرے
 اولیٰ علیٰ خدایا براہیت نصیب کرے اور
 صراطِ مستقیم پر ہمیشہ قائم رکھے اور جہاں آنا
 تیزوں کے لئے کچھ جگہ مقدرہ ہستی میں مل جائے

اور اللہ تو اسے نہیں جمانا اور روحانی شہاد
 اپنی معرفت، محبت، سعادت اور قرب
 کی چاشنی عطا فرمائے اور رہی دائمی رضا
 سے سرفراز کرے، اپنے کلام یعنی قرآن مجید
 اور کتاب حکیم سے ساسبت اور سخن بختے
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شفاقت نصیب
 ہو حضرت شیخ مولانا علیہ الصلوٰۃ والسلام کے
 قدموں میں حشر ہو، اور حضرت خلیفۃ المسیح
 علیہ السلام میرا جوازہ پڑھا میں اور رحمت کو
 اپنا کندھا دیا۔ آمین۔
 آنا تک خاک را بنظر کیا کند
 آیا بود کہ تو شہرہ جیسے کیا کند
 اور ساتھ یہ فضل ساری جماعت پر ہوں کہ
 بغیر سب کی شمولیت کے کچھ لطف اور کچھ مزا
 نہیں اور ساری جماعت سے مراد صرف موجودہ بلکہ
 گذشتہ اور آئندہ سب کی سب جماعت ہے آمین
 تم آمین مارت الطمین ما ارحم الراحمین

جماعت احمدیہ کی ریالیسیوں مجلس مشاورت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ کی اجازت
 سے اعلان کیا جاتا ہے کہ ریالیسیوں مجلس مشاورت کا اجلاس اس سال
 ۲۴-۲۵-۲۶۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ مارچ ۱۹۷۱ء
 بروز جمعہ۔ ہفتہ۔ اتوار تعلیم الاسلام کالج کمال ریلوے میں منعقد ہوگا۔
 جماعت ہائے احمدیہ اپنے نمائندگان کا باقاعدہ انتخاب کر کے جلد ہی
 اطلاعات بھجوائیں۔ (ریکوری مجلس مشاورت)

یوم مصلح موعود کے متعلق ضروری اعلان

احباب کو معلوم ہے کہ ہر سال "یوم مصلح موعود" کے سلسلے میں ۲۰ فروری کو جلسے
 ہوتے ہیں۔ اس سال بعض جماعتوں نے لکھا ہے کہ یہ دن رمضان المبارک میں آئیگا
 اور ۲۰ فروری کو پیر کا دن ہوگا۔ نیز رمضان المبارک میں جماعتوں میں ظہر سے عصر
 تک اور بعض جماعتوں میں عصر سے شام تک درس القرآن ہوتا ہے۔ اور عشاء کے بعد
 نماز تراویح پڑھی جاتی ہے اور رخصت کا دن نہ ہونے کی وجہ سے ظہر سے پہلے ملازم
 پیشہ شامل نہیں ہو سکتے وغیرہ۔ اندر یہ حالات یہ دن کسی تواریک کو مانا گیا ہے۔
 نظارت اصلاح و ارشاد نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 سے استغواب کیا تھا حضور نے تبدیلی کی منظوری عطا فرمادی ہے۔ لہذا اعلان
 کیا جاتا ہے کہ جن جماعتوں میں ۲۰ فروری کو جلسہ نہیں ہو سکتا وہ ۲۶ فروری
 بروز اتوار جلسہ کر لیں اور باقی جماعتیں ۲۰ فروری کو حسب سابق اپنے اپنے
 ماں جلسے کر لیں۔ جلسے اس دن کی شاہان شان ہوں۔ اور رپورٹیں بھجوائی جائیں۔
 (ایڈیٹل ناظر اصلاح و ارشاد۔ ریلوے)

مخیر احباب کے لئے نادر موقعہ

نظارت تعلیم نے اس سبب جائز شدہ ذیلی تعلیمی وظائف جاری کئے ہیں۔

تعداد وظائف		تعداد وظائف	
۹۶۰	۲	۹۶۰	۲
۲۲۶۰	۶	۲۲۶۰	۶
۷۲۰	۲	۷۲۰	۲
۶۰۰	۳	۶۰۰	۳
۷۲۰	۲	۷۲۰	۲
۶۰۰	۵	۶۰۰	۵
۹۰۰	۳	۹۰۰	۳
۲۴۰	۱	۲۴۰	۱
۸۴۰	۳	۸۴۰	۳
۳۰۰	۱	۳۰۰	۱
۳۶۰	۱	۳۶۰	۱
۳۰۰	۱	۳۰۰	۱
۲۶۰	۱	۲۶۰	۱
۶۶۰	۲	۶۶۰	۲
۳۶۰	۱	۳۶۰	۱
۲۰۰	۱	۲۰۰	۱
۱۱۴۸۰	۳۵	۱۱۴۸۰	۳۵

ادراکی وظائف کالج و مدارس ان کے علاوہ ہیں جو مستحق طلباء کو دیئے جاتے ہیں انکی مقدار بتصنیع ذیل ہے۔

۲۲۰	۲	بیم
۲۷۶	۴	درم
۲۴۰	۲	الیف اے
۱۸۰	۱	ایم ای بی ایس
۲۸۰	۳	بی اے
۱۲۰	۱	زائینی کالج
۱۷۱۶	۱۳	جائزوں کی طابقت کے اجاری وظائف

لیکن یہ تعداد وظائف نسبت تعداد درجہ اولیہ وظائف بہت کم ہے۔ اسلیئے مستحق طلباء کو یہ ہیں جنہیں کچھ میں بھی بخش نہ ہونے کے باعث وظائف نہیں مل سکے۔ والا مالی لحاظ سے وہ اجراء بہت ہی مستحق تھے۔

(ماظر تعلیم لاہور)

مبغین کے اعزاز میں دعوت عصرانہ

مورخہ ۱۲ بروز اتوار پانچ بجے شام طلباء ہوسٹل مل جامعہ احمدیہ لاہور کی طرف سے مکرم مسعود احمد صاحب چلی بی کے شاعر و جو عقرب اعلیٰ کلمتہ انشائیہ کے لئے شریفی نے جاری ہے (ایم ای اے) مکرم قرینتی محمد افضل صاحب و مکرم ملک غلام نبی صاحب (جو حال ہی میں افریقہ کے مختلف مقامات پر ایک طویل عرصہ تک فریڈرک بیلیج ادا کرتے تھے) وہیں انشائیہ لائے ہیں) کے اعزاز میں دعوت عصرانہ کا اہتمام کیا گیا۔ اگلے دن شام کے بعد کارروائی کا آغاز مکرم سید داؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ کی صدارت میں قرآن پاک کی تلاوت سے ہوا جو محمد کریم الدین صاحب نے کی۔ اذان بعد خاکہ دئے ان مبلغین کو رقم کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا جس کے جواب میں انہوں نے اپنے اپنے تاثرات بیان فرمائے۔ آخر میں صاحبہ صمد کے مختصر مگر موثر صدارتی ارشاد دت کے بعد یہ تقریب دعا کے پر اختتام پذیر ہوئی۔

(حاکم و محمد يوسف سلیم سیکرٹری ہوسٹل مل جامعہ احمدیہ لاہور)

ایک مخلص احمدی نوجوان کی وفات

نہایت افسوس سے لکھا جاتا ہے کہ ماسٹر مقبول احمد صاحب مولوی درجنہ میں سرت قلب بند ہو جانے سے اچانک وفات پا گئے وہ سب ددرت کے پاس گئے تھے وہ وہاں موجود تھے۔ ان کے جیب اور سامان سے برآمدہ کاغذات کی بنا پر پھر اطلاع ملی۔ ہری پور سے ڈاکٹر محمد سعید خان صاحب اسٹینٹ مرچنٹ شفا خانہ ہری پور نے سب اسٹیٹ صاحب پولیس قتل درجنہ کی معاونت خاص سے نیشن لائے کا انتظام کیا۔ ہری پور سے ماسٹر ڈاکٹر صاحب خود میت کے ساتھ تشریف لائے۔ اور کرایہ بھی ادا خود ادا کیا۔

آد سے قبل ہری پور سے ڈاکٹر صاحب نے خون پر اطلاع دی تھی۔ اسٹینٹ دوست ہجے شام اڑھ بجے پہنچ گئے تھے۔ پانچ ماہ کا ماسٹر صاحب مرحوم کی تدفین زیر اہتمام جماعت احمدیہ ماسٹرہ ہری پور، خانہ حکیم عبدالواحد صاحب نے پڑھایا اور تقریباً دو بجے پر محمد محمد زمان صاحب ایڈووکیٹ نے دعا پڑھی۔ ماسٹر صاحب مرحوم پہلے پیل دہریہ خیال کے تھے۔ پانچ ماہ کو حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ شہدائے عزیز سے دوبارہ میں ملاقات کا شرف حاصل ہوا احمدی نئے ان کو انترام کے ساتھ کچھ مدد کرنے کی نصیحت فرمائی جس پر ان کو ہدایت مل گئی اور وہ نمازی اور توجہ اور ہر گز سے اور چہرہ اخلام سے دینے لگے۔ اپنے پیچھے والدہ اور ایک بیٹی چھوڑ گئے ہیں۔ ماسٹر صاحب کے والد ایک عالم اور خدا سیدہ شخص تھے وہ رام پور پور میں چلے گئے تھے۔ وہیں شادی کی تھی۔ ماسٹر صاحب وہاں نذر مومے سے اور پاکستان بننے پر جہا جہا جیتیت سے لڑتے تھے۔ بی بی بی کی اپنی کوشش سے کیا تھا۔ بلاس خان احمد متاثر درجنہ دار حکیم عبداللطیف صاحب نے اسانی ہمدردی کا ثبوت دیا ہے۔ احباب و حکام کی کوشش سے مرحوم کے درجات بلند کرے۔ (حاکم محمد زمان اسپیل نویس ماسٹرہ)

اعلان دار القضاء

- ۱۔ مکرم چوہدری صاحب محمد صاحب دلد چوہدری سلطان محمد صاحب مرحوم مخترم راج بی بی صاحبہ دختر خوشی محمد صاحب۔ مکرم شریف احمد صاحب۔ مکرم میر احمد صاحب نذر احمد صاحب سماعہ بی بی صاحبہ بیوہ چوہدری علی محمد صاحب مرحوم۔ بشیر احمد صاحب دلد چوہدری علی محمد صاحب۔
- ۲۔ چوہدری عطاء اللہ صاحب دلد چوہدری غلام اللہ صاحب چوہدری محمد شفیق صاحب پرل چوہدری غلام جبار صاحب ساکنان نوجبال دلی ضلع گجرات۔ بہار چوہدری احمد صاحب مرحوم آت کھیسے دلی تحصیل دزیر آباد ضلع گجرات کے درگاہ اور مخترم راج بی بی صاحبہ بیوہ مخترم بشیر بیگم صاحبہ مخترم نذیر بیگم صاحبہ مخترم آمنہ بی بی صاحبہ مخترم سیکہ بی بی صاحبہ دختران) نے اطلاع دی ہے کہ جو رقم لادھی اسلام پور اسٹیٹ کے سلسلہ میں بدویدہ اسناد میں مل رہی ہے اس کے دھول کرنے کے لئے ہاری طٹ سے مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب دلد چوہدری غلام جبار صاحب مرحوم حال انجینئرنگ سر ڈائنر ٹیکسٹائل لاکپور مختار ہیں اسے ہر قسم کی رقم ان کو دے دی جائے ہمیں کوئی اعتراض نہیں ہوگا۔ پس اگر کسی شخص کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ہندوہ ہم تک اطلاع دے دیں۔ بعد میں کوئی اعتراض نہیں سنا جائے گا۔ د اسلام (ناظم دارالقضاء لاہور)

درخواست دعا

ہری چھوڑ ہمیشہ مبارک پیغمبر گدشتہ کو روز سے جاری اور لاہور ہسپتال میں داخل ہے براہ کراں سسر اور احباب جماعت سے ایسی کوشش کا دعا جلا کے لئے دعا کی ذمہ دار ہے۔ (مکمل لطیف احمد سرور زراعتی کالج لاہور)

خانہ خدا کی تعمیر کے لئے کم از کم دیکھو صد روپیہ اور اپنا ہوالے

مخلصین کی فہرست نمبر ۳۲

- ذیل میں ان مخلص بھائیوں اور بھینوں کے اسماء گرامی پیش کئے جاتے ہیں جنہوں نے مسجد احمدیہ زینکفرٹ (جس کے لئے کم از کم ڈیڑھ صد روپیہ تحریک جاری تو ادا فرمادے) دیگر مخیر احباب سے بھی درخواست ہے کہ وہ بھی اس حد درجہ جاری ہونے کے لئے دعا میں حاصل کرنے کی سعادت حاصل کریں۔
- انتہائی اذوق نظر فرمائے۔ آمین
- (دو کمال المال اول تحریک ہمدیدی)
- | | | |
|-------|-----|---|
| ۱۵۰/- | ۳۱۱ | مکرم بیاں محمد یوسف صاحب بانی مخلصین جن پر جنہوں نے حال کلکتہ |
| ۱۵۰/- | ۳۱۲ | سجاد صاحب بیاں حاجی سلطان محمود صاحب |
| ۱۵۰/- | ۳۱۳ | سجاد صاحب بیاں صاحب |
| ۱۵۰/- | ۳۱۴ | مخترم ایلین صاحبہ بیاں محمد یوسف صاحب بھوسف |
| ۱۵۰/- | ۳۱۵ | سجاد صاحب والدہ صاحبہ نور |

وظائف: سر سارا کوٹھیلا آت فارسی۔ شرائط۔ انڈیا پبلشرس (پرائیویٹ) گروپ کوٹھیلا (پرائیویٹ) لاہور۔ فارسی مدرسہ ۲۰۵۔ درنو ستمبر ۱۹۱۶ء تک نام فرستجیئے و موش و بیفیر (میں نے ڈوین) پاکستان گورنمنٹ کراچی۔ مجوزہ فارم بیکش (پرائیویٹ) (پرائیویٹ) بیفیر (میں نے ڈوین) کراچی سے واپسی مگلوں والا خانہ بیفیر طلب کریں (پرائیویٹ) (پرائیویٹ) ناظر تعلیم۔ لاہور

بھارت پاکستان اور چین کا کوئی فیصلہ تسلیم نہیں کریں گے

پاکستان سرحدی مسئلہ پر چین سے بات چیت کرنے کے اعجاز نہیں (ہو)

نئی دہلی، ۱۴ فروری۔ بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو نے کل لوک سبھا میں کہا "بھارت نے پاکستان پر بات واضح کر دی ہے کہ بھارت سرحدی مسئلہ پر چین اور پاکستان کے کسی فیصلہ کو تسلیم نہیں کرے گا۔" یاد رہے پاکستان کے وزیر خارجہ منظور قادر نے پچھلے دنوں یہ اعلان کیا تھا کہ شمالی سرحدوں کے تعین کے بارے میں کیونٹہ چین نے بات چیت کے لئے پاکستان کی تجویز منظور کر لی ہے۔

پاکستان کی حکومت افغانستان کے دوستانہ تعلقات کی خواہاں ہے

پشاور، ۱۴ فروری۔ افغانستان میں پاکستانی سفیر خان عبدالرحمن خان نے یہاں اعلان کیا کہ پاکستان اپنے دونوں ہمسایوں افغانان اور بھارت سے دوستانہ تعلقات قائم کرنے کا خواہاں ہے اور وہ اچھے پیر کا سامان قائم رکھنا چاہتا ہے۔

پنڈت نہرو نے سابق پارلیمنٹ کے ایوان زیریں میں مختلف سوالات کا جواب دیتے ہوئے کہا "بھارتی حکومت نے پاکستان پر یہ بات واضح کر دی ہے کہ وہ (پاکستان) سرحدی مسئلہ پر چین سے بات چیت کرنے کا بھی نہیں۔ پاکستان اور چین کے درمیان کوئی مشترکہ سرحد ہے ہی نہیں، پنڈت نہرو نے کہا "پاکستان کے وزیر خارجہ نے پاکستان اور چین کی سرحد بندی کے متعلق ایک بیان دیا تھا بعد میں صدر پاکستان نے بھی اس کا حوالہ دیا تھا اس کے سوا کچھ کچھ علم نہیں کہ آیا اس موضوع پر پاکستان اور چین کے درمیان گفت و شنید ہوئی بھی ہے یا نہیں۔" یاد رہے پنڈت نہرو نے چند ہفتے ہوئے سرحد منظور قادر کے بیان کے بعد یہ فرمایا تھا کہ سرحدی مسئلہ پر پاکستان اور چین کی مجوزہ بات چیت کی اطلاع سے بھارت کو "پریشانی" ہوئی ہے۔

لومبائی بونی کی التجا

لومبائی، ۱۴ فروری۔ سابق وزیر اعظم کونگہ کا بونہ منزور ہوا اہم منہ کے ہیڈ کوارٹر ڈیپٹی چیف ونگل سے تعلق نظر آتی تھیں اور ان کی آنکھیں پر دم تھیں۔ انہوں نے اقوام متحدہ کے نمائندہ سربراہیوں ریڈیال سے درخواست کی کہ انہیں اپنے شوہر کی نعش لائی جائے۔ سر ڈیال نے اس ستم رسیدہ خاتون سے دہائی ہوئی کا اظہار کیا اور لومبائی کے ساتھ ان کے دیگر اہل بیت لومبائی اور بیرون دوسرے رشتہ داروں کو بھی تھے

تقریب رخصت نامہ

روہ، ۱۴ فروری۔ کل لبر دوپہر محترم نصیر شاہ نواز صاحب ایم نے بیکار صاحبہ نصیرت رولہ بنت محرم سید ڈاکٹر شاہ نواز صاحب کی تقریب رخصت نامہ عمل میں آئی ان کا کاج محرم عبدالکریم صاحب فریسی ایم سے اسکورڈ رولہ لائبرائن محترم ڈاکٹر غلام علی صاحب مرحوم کے ساتھ قرار پایا ہے۔ ایک نئے تقریب ہرات لاہور سے رولہ بھی اس تقریب میں بہت سے بزرگان صدر انجمن احمدیہ تحریک جدید کے نامور کما صاحبان اور جماعتیں نے تقریب کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے کیا گیا جو زیر احمدیہ مسلم تعلیم الاسلام ہاؤس کولہ نے کامیاب طریقہ سے درج ذیل حضرات سے ہو کر منعقد ہوا ایک دایرہ نظم خوش الحان سے پڑھی گئی بعد ازاں محترم سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نے اجتماعی دعا کر لی۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانسپ کے لئے کرم فرمائے اور ہر ایک کو مبارک فرمائے

قرص نور

۱۹۵۰ء سے ۱۹۶۱ء تک
 طبی دنیا کی دو اعتراف شدہ سال سے
 کامیاب کے ساتھ چل رہی ہے
 ہزاروں مریضوں کو شفا یاب ہو چکے ہیں
 بے شمار طبی خطوط معمول ہوتے ہیں
 جوشیبات کمزوری خواہ کسی سبب سے جاکر
 ضعف، لڑکھٹا، دل کی دھڑکن، کمزوری، متاثر، پیٹھ
 کی کڑھت، چہرہ کی زردی اور عام جسمانی کمزوری لطفعلی
 لعلی زور اثر اور مستقل مصلحت
 مکمل کورس چار روزہ

ناصر و خانانہ رخصت نامہ

اکاؤنٹنٹ کی ضرورت

ایک کاروباری ادارہ کے لئے ایک اچھے اکاؤنٹنٹ کی ضرورت ہے جو منیجر بننے کی بھی اہلیت رکھتا ہو۔ تنخواہ معقول ہونی اور سالیانہ سخت سالانہ بونس بھی دیا جائے گا خطبہ کتابت مندرجہ ذیل پتہ پر کریں۔
 ابوالمصنفین روہ

ادارۃ المصنفین روہ

کلمیم کلمیم کلمیم

کلمیم کی فوری خرید و فروخت کیلئے
 مشہور پریس ٹریڈنگ کمپنی سیالکوٹ
 شہر کی خدمات حاصل کریں
 تین لاکھ روپے کے دستاویزی کلمیم

کی فوری ضرورت ہے

قادیان دارالامان کے سنگنی پلاٹ کا بہترین معاوضہ دلایا جاتا ہے، نقل و حرکت کے ساتھ پتہ پتہ روزانہ کی اور اردو میں تمام نئے سے صوبہ کرم الدین کے ساتھ رابطہ کریں۔

فرحت علی جیولرز

۹۰، کورٹل بلڈنگ، دی مال لاہور

ڈاکٹر ناصر احمد خان صاحب محمود ہومیوپیتھ ۲۵۵ صدف شکر ٹریڈ فرماتے ہیں :-

"کیورٹیو (CURATIVE) دوائیوں کو استعمال کروانے اور اسے فیصلہ ہر مریض پر مفید پایا۔ میں آپ کو کیورٹیو کی ایسی دوا مبارکباد دیتا ہوں۔"

ایک دو سے سو خط میں لکھتے ہیں کہ ایک مریض جو بارہ دنوں سے بیمار تھا اس دوا کے کچھ تین سو دنوں سے اسی روز ٹھیک ہو گیا۔ نیز لکھتے ہیں کہ دیگر امراض میں بھی کیورٹیو مفید ثابت ہوئی ہے خاص کر سردی، زکام اور اعصابی درد وغیرہ میں۔

اس قدر مفید اور زود اثر دوا بہرہ و اعانتے اور ہر گھر میں موجود ہونی چاہیے۔

از صاف مشورہ کیلئے تین سو روپے کے خوراک حاصل کریں

فرحت نامہ :- ایک ڈرام (۱۲ خوراکیں) دو ڈرام (۱۰ ڈرام) ایک ڈرام (۸ ڈرام)

۱۷۵۰ / ۱۷۵۰ / ۱۷۵۰

علاوہ پکنگ دھو لاک۔ ایک دو جزی نشی پری ۲۵۰ فیصد کیٹین۔

ڈاکٹر ناصر احمد ہومیوپیتھ کمپنی روہ

یہ امر قابل ذکر ہے کہ چین نے جموں و کشمیر پر بھارت کی سیادت تسلیم کرنے اور سلسلہ خراج کے منہی حصہ کے بارے میں کسی مسئلہ پر بھارت سے بات چیت کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ کل پنڈت نہرو نے لوک سبھا کو بتایا "سرحدی تنازعہ پر ہم چین سے بات چیت کا بہرہ من کوئی ارادہ نہیں رکھتے تاہم ایسی بات چیت کو خارج از امکان بھی قرار نہیں دیا جاسکتا میں اچھے یہ بتانے سے قاصر ہوں کہ بات چیت کا موقع کب پیدا ہوگا؟ پنڈت نہرو نے صحیح سوالات کا جواب دیتے ہوئے کہا "مستقبل خراب میں سرحدی تنازعہ سے بات چیت کے لئے میرے پیشنگ جانے کو کوئی سوال پیدا نہیں ہوتا چین کے دعوے اور نکتے بدلتے رہتے ہیں ہمارے لئے پشاموقف آئے روز تبدیل کرنا مشکل ہے"

نیورک، ۱۴ فروری۔ حکومت عراق نے سوئٹزرلینڈ کے سفیر وین کے ایک ماہر دارالمیراث کو قتل کر دیا ہے۔ وہ حکومت عراق کو سفیر کے طور پر وگاموں کی تنظیم اور ذمہ داری عراقی فوجوں کی صلاحیتوں کو کام میں لانے کے سلسلے میں متاثر ہوئے تھے۔

رجسٹرڈ نمبر ۵۲۵۲